

Часы напольные с боем (рубеж XIX–XX веков)



Дважды в час гостиная комната Музея ростовского кучества наполняется мелодичными звуками – это напольные часы с боем, как и век назад, отсчитывают ход времени.

Часы имеют деревянный корпус прямоугольной формы. Он состоит из 2 частей: верхняя – стоян с часовым механизмом и маятником; нижняя – цоколь с выступающей прямоугольной плоской рамкой. Дверка стояна имеет круглое стекло в фигурной рамке под циферблат и прямоугольное рифленое стекло с деревянной инкрустацией. Лицевая сторона цоколя украшена по центру накладной барельефной резьбой в виде букета цветов и плодов. Внутри цоколя сквозные прямоугольные отверстия для опускания гирь.

Циферблат круглый, из металла желтого цвета, имеет широкий выпуклый ободок, на котором выгравированы арабские цифры и точечные обозначения секунд. К циферблату прикреплен часовой механизм, приводимый в движение с помощью двух гирь и двух цепей. Маятник состоит из деревянного стержня на металлическом крючке и металлического круга с гравированным рисунком в виде цветка. Гири цилиндрической формы, украшенные на концах рельефными ободками.

Старинные часы ещё идут!..

Александр Киселев.